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                      NUMER PODWÓJNY WAKACYJNY                       

Niebo jest na wyciągnięcie dłoni. Wyciągnięcie dłoni do kogoś, do kogo już nikt jej nie wyciąga. 

Skoro miłować bliźniego powinno się tak jak siebie, to każdy gest uczyniony w stronę bliźniego 

jest szansą daną sobie na pokochanie siebie samego. Za co bowiem możemy siebie tak na-

prawdę pokochać? Za to, co uczyniliśmy innym. Samarytanin, który wzruszył się głęboko na 

widok zranionego człowieka, wzbogacił się o nowe wyjątkowe uczucie: wzruszenie. Być może 

był człowiekiem niewrażliwym i oto jak bardzo pomogło mu to, że spotkał kogoś na wpół umar-

łego. Czyż nie zbliżył się do samego siebie jak nigdy dotąd, podchodząc do zakrwawionego 

wędrowcy? Można sądzić, że zmarnował czas, ale pewne jest to, że zdobył nową umiejętność: 

opatrywanie ran. Jakże cenne ubogacenie siebie: opatrywać rany, a nie zadawać je! 

Zaczynam się zastanawiać, kto tu kogo uzdrawia: Samarytanin zranionego z krwawych ran, czy 

zraniony Samarytanina z niewrażliwości i obojętności? Wylewając oliwę na rany, Samarytanin 

zapewne wiedział, co czyni, gdyż oliwę wykorzystywano do leczenia ran, ale dodawać do tego 

wino? Nie słyszałem o takiej praktyce. Mogę to tylko wytłumaczyć hojnością. Kiedy ludzie nie 

wiedzą, jak pomóc komuś drugiemu, pomagają tym, co mają, i uruchamia się w nich hojność.   

A hojność jest bezcennym nabytkiem, i znowu myślę, że i tym razem więcej otrzymał Samary-

tanin niż ten cierpiący fizycznie. Otrzymać ulgę fizyczną to o wiele uboższe doświadczenie, niż 

zdobyć się na hojność. Gdy chociaż raz okażesz się szczodrym, poczujesz, jakie daje to szczę-

ście. Smak hojności jest bogatszy od wina czy oliwy! 

Samarytanin wsadził rannego na swoje bydlę. Słowo „bydlę” wydaje mi się zbyt ordynarne.       

A jednak przestajemy być jedynie dwunożnymi ssakami, gdy po ludzku pomagamy drugiemu 

człowiekowi. I wreszcie owe pielęgnowanie w gospodzie jest zajęciem się kimś z największą 

ostrożnością i troską. Troskę udowadnia się czynem. Cnoty ujawniają się w bezpośrednim dzia-

łaniu. Udzielenie dwóch denarów to zapłacenie za dwa dni pobytu. Widocznie miał zamiar trze-

ciego dnia wrócić po chorego i wynagrodzić gospodarzowi, jeśliby co więcej wydał. 

A ten był do tego skłonny, widząc piękno serca Samarytanina. Wydaje mi się to dziwne, że go-

spodarz bez oporów wpuścił do żydowskiej gospody Samarytanina, i to jeszcze z kłopotliwym 

pacjentem. Musiał istnieć jakiś powód i chyba było nim miłosierdzie, które emanowało z tego 

anonimowego dobroczyńcy. Łatwiej naśladować dobro niż zło, wbrew temu, co myślimy o jed-

nym i drugim. Samarytanin stracił czas, stracił wino i oliwę, stracił denary, ale zyskał przejrzysty 

kolor swego istnienia, który uczynił go wartym wieczności. Maurice Nedoncelle powiedziałby: 

„przejście od stanu posiadania do bycia jest jedyną wielką prawdą chrześcijaństwa – nie znam 

innej” / fragmenty homilii o. Pelanowskiego/ 
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Dziś – 15.  NIEDZIELA ZWYKŁA –13.07.2025 / kolekta na inwestycje parafialne………………  
 
                                                   TRWAJĄ WAKACJE LETNIE 
 
        Kancelaria jest  czynna i msze święte są sprawowane wg porządku wakacyjnego 
 
- PONIEDZIAŁEK – Wspólnota „Rycerstwo Niepokalanej” zaprasza na wspólną modlitwę w kościele 
   o godz. 15.00 
 
- 16 NIEDZIELA ZWYKŁA / kolekta na remont diecezjalnych domów rekolekcyjnych  
 - w sobotę 19.06. oraz po mszach św. niedzielnych odbędzie się uroczyste błogosławieństwo 
   uczestników ruchu drogowego i ich pojazdów (wspomnienie dowolne św. Krzysztofa 
   przypadnie 25 lipca); 
- o godz. 10.30 msza św. w int. ks. Antoniego w związku ze zmianą miejsca posługi i zakończeniem 
  urzędu administratora w parafii w Bojszowach; 
                                 

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego.  
     
- Parafian z  ulicy Pancerniaków (od P. Broncel – Hachuła do końca) prosimy o wsparcie  
  przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą; 
 
-  Parafian z  ulicy Pawła Stalmacha (od P. Polko – Piekorz do P. Czarnynoga – Deda) prosimy  

   o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed niedzielą 27 lipca; 
 
- Zachęcamy Parafian i wszystkich zainteresowanych ewangelizacją medialną do oglądania  
  nowego  programu, na kanale YOU TUBE, który zainicjowała pani Milena Szałkowska , nasza  
  parafianka, uczestniczka wspólnoty „Effatha” liderka 2 edycji pisania ikon, świadek wiary  
  w wielu miejscach kraju. Jest stałą współpracowniczką medialnego działu franciszkańskiego 
  w Harmężach. Aby otworzyć kanał, wystarczy wpisać imię i nazwisko prowadzącej. 
 
- w  poniedziałek, 21 lipca o godz. 18.00 zapraszam na spotkanie Rady Finansowej i Rady 
  Duszpasterskiej na probostwo. Ks. Antoni. 
 
- w 17 niedzielę zwykłą, 27 lipca w czasie mszy św. o godz. 10.30, nastąpi kanoniczne  
  wprowadzenie ks. dr Jakuba Dąbrowskiego na urząd administratora parafii w Bojszowach. 
  Wprowadzenia dokona dziekan dekanatu Bieruń – ks. dr Andrzej Kołek.    
 
 

 
 
 
 
 
 
  
 

 



                                                                                 

 
Niedziela – 13.07.2025 – 15. NIEDZIELA ZWYKŁA / kolekta na inwestycje parafialne 
  7.00 – Za ++ Benedykta Mrzyka, rodziców Anastazję i Tomasza Mrzyków, siostrę Elżbietę, braci 
             Edwarda i Erwina, szwagra Henryka oraz pokrewieństwo 

10.30 – Za + Martę Jarczyk w 30. dniu po śmierci. 
  16.30 – nabożeństwo 

17.00  –  Za ++ Teofila Broncla, rodziców, teściów oraz pokr. z rodzin Wójcik, Kotyrba, Ryguła                                                                                         
Poniedziałek –14.07.2025 – Dzień powszedni 
  8.30 – Za ++ Jerzego Berezę, rodziców Janinę i Stanisława, Jana, Dorotę i Pawła Simon, oraz 
              babcie i dziadków 
Wtorek – 15.07.2025 – Wspomnienie św. Bonawentury, bpa i dK  
  6.30 – Do Op. Bożej o błog.. dla Mateusza Olesiaka z okazji urodzin 
Środa – 16.07.2025 – Wspomnienie NMP z Góry Karmel 
  6.30 –  Za ++ Martę i Alojzego Nachlik, córkę, dwóch synów, synową, dwóch zięciów, wnuka Jana. 
                  modlitwa do św. Józefa 

 Czwartek – 17.07.2025 – Dzień powszedni 
18.00 – Za + Krystynę Uszok w 1. rocznicę śmierci 
 Piątek – 18.07.2025 – Dzień powszedni 
18.00 – Za ++ Alojzego Pytel, rodziców Marię i Alojzego oraz pokr.  Pytel, Machura, Myalski i Sieruga 
 Sobota – 19.07.2025 – Dzień powszedni 
18.00 – Za ++ rodziców Elżbietę i Teofila Norasów,  Marię i Romana Chroboków oraz szwagra  
             Bogusława Kubicę 
                 Po mszy św. błogosławieństwo uczestników ruchu drogowego i pojazdów 

Niedziela – 20.07.2025 – 16. NIEDZIELA ZWYKŁA / kolekta na remonty domów rekolekcyjnych 
         Po mszach świętych błogosławieństwo uczestników ruchu drogowego i pojazdów 
  7.00 – Za ++  Pawła Norek, synową Marię, rodziców, teściów oraz pokrewieństwo 
10.30 – 1. Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Ireny i Jana Jęczmyk z okazji 50 rocznicy ślubu oraz 
                  w int. dzieci z rodzinami 
              2. Do Op. Bożej o błog. dla ks. Antoniego Owczarka na zakończenie posługi administratora 
                  w parafii w Bojszowach /  16.30 – nabożeństwo 

17.00  –  Za ++ Jacka Grzesicę, ojca Józefa oraz rodziców Anielę i Augustyna                                                                                     
Poniedziałek – 21.07..2025 – Dzień powszedni 
  8.30 – Za ++ Annę i Ludwika Wawrzyczek oraz pokrewieństwo 
Wtorek – 22.07.2025 – ŚWIĘTO św. Marii Magdaleny 

  6.30 – Za ++ Jana, Annę i Antoniego Blachów, synów Andrzeja i Antoniego, Wiktora i Gertrudę  
             Jasińskich oraz  pokrewieństwo z rodzin Blacha i Rogalski 
Środa – 23.07.2025 – ŚWIĘTO św. Brygidy, zak., patronki Europy 
  6.30 –  W intencji członków Rycerstwa Niepokalanej / modlitwa do św. Józefa 
 Czwartek – 24.07.2025 – Wspomnienie św. Kingi, dz. 
18.00 – Za + Pawła Pientoka w 1. rocznicę śmierci 
 Piątek – 25.07.2025 – ŚWIĘTO św. Jakuba, apostoła (wsp. dowolne – św. Krzysztofa) 
18.00 – Za ++ Małgorzatę Jagodę, męża Teodora oraz pokr. z rodzin Biolik i Jagoda 
 Sobota – 26.07.2025 – Wspomnienie świętych Joachima i Anny, rodziców NMP 
18.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Ireny Stalmach oraz dzieci z rodzinami ze wspomnieniem   
              + męża Erwina 
Niedziela – 27.07.2025 – 17. NIEDZIELA ZWYKŁA / kolekta na inwestycje parafialne 
  7.00 – Za + męża Erwina Mrzyka w 9. rocznicę śmierci. 
10.30 – 1. Do Op. Bożej o błog. dla Mileny Szałkowskiej z okazji urodzin 
              2. Do Op. Bożej o błog. dla ks. Jakuba Dąbrowskiego w dniu objęcia urzędu administratora 
                  parafii w Bojszowach /  16.30 – nabożeństwo 

17.00  –  Do Op. Bożej przez wstaw. MB i Anioła Stróża o błog. dla rocznego dziecka Piotra Broncel 
               oraz w intencji całej rodziny 



 

                                                     JEDLINA 
Niedziela – 13.07.2025 – 15. NIEDZIELA ZWYKŁA 
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. dla  Łukasza i Martyny Piekorzów z okazji 10. rocznicy ślubu oraz 
              w int. syna Michała 
Środa – 16.07.2025 – Wspomnienie NMP z Góry Karmel 
17.00 – Za + Cecylię Bratek (od pracowników Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Woli) 
Czwartek – 17.07.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – Za + Kazimierza Norasa od kolegi Pawła 
Piątek – 18.07.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – Do Op. Bożej przez wstawiennictwo św. Jana Nepomucena o błog. dla Weroniki Golus 
              z okazji 10. rocznicy urodzin  
Sobota – 19.07.2025 – Dzień powszedni 
14.00 – Do Op. Bożej o zdrowie i błog. dla Gabrieli i Romana Sklorzów z okazji 50. rocznicy ślubu 
16.00 – Za ++ Jana i Różę Machura 

                                                   
Niedziela – 20.07.2025 – 16. NIEDZIELA ZWYKŁA 
  9.30 – Za ++ Łukasza Biolika i Barbarę Król w 20. rocznicę śmierci. 
Środa – 23.07.2025 – ŚWIĘTO św. Brygidy, zak., patronki Europy 
17.00 – Za ++ Annę Siwy w 2. rocznicę śmierci, męża Eugeniusza oraz córkę Elżbietę. 
Czwartek – 24.07.2025 – Wspomnienie św. Kingi, dz. 
17.00 – Do Op. Bożej o błog. dla Aurelii z okazji urodzin 
Piątek – 25.07.2025 – ŚWIĘTO św. Jakuba, apostoła 
17.00 – Za + Różę Moćko w 15. rocznicę śmierci 
Sobota – 26.07.2025 – Wspomnienie świętych Joachima i Anny, rodziców NMP 
16.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Anny Pientok w 75. rocznicę urodzin, córki z rodziną  
              ze wspomnieniem + męża Pawła. 
Niedziela – 27.07.2025 – 17. NIEDZIELA ZWYKŁA 
  9.30 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla naszych babć i dziadków. 
 
 
 
 

                                                                              W CZASIE WAKACJI 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    ……………………………...     16.00 – 17.30 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                             

                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 

 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                             Adres  e – mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 

www.parafiabojszowy.pl    www.jedlina-nepomucen.pl  
Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 

                                        Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 
  Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 (W LIPCU ADMINISTRATOR PRZEBYWA NA URLOPIE) 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

                                           
                                                          

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

